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ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 
Το Μεταλυκειακό Έτος - Τάξη Μαθητείας στην ΠΔΕ Θεσσαλίας 

 
Ξεκίνησαν τη λειτουργία τους 60 τμήματα του Μεταλυκειακού Έτους- Τάξης Μαθητείας Ζ 

Φάσης περιόδου 2022-23, σε 20 ΕΠΑΛ  της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης 

Θεσσαλίας. Οι ειδικότητες που λειτουργούν είναι: 

Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών 

Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων 

Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής 

Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ 

Τεχνικός  Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής, 

Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής 

Βοηθός Νοσηλευτή 

Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων 

Βοηθός Φυσικοθεραπευτή 

Βοηθός  Φαρμακείου 

Αισθητικής Τέχνης 

Βοηθός Ιατρικών –Βιολογικών Εργαστηρίων 

Κομμωτικής Τέχνης 

Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων, Δικτύων και 

Τηλεπικοινωνιών 

Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων 

Τεχνικός Οχημάτων 

Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης, Αερισμού και Κλιματισμού 

Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών 

Τεχνικός Μηχανοσυνθέτης Αεροσκαφών 

 

Για τις ειδικότητες αυτές διατέθηκαν 436 θέσεις μαθητείας από δημόσιους φορείς και 347 

από ιδιωτικούς φορείς, γεγονός που αποδεικνύει την αποδοχή του θεσμού της Μαθητείας 

για τους απόφοιτους ΕΠΑΛ, από τους φορείς απασχόλησης. Συνολικά στη Θεσσαλία έχουν 

τοποθετηθεί σε θέσεις Μαθητείας 515 μαθητευόμενοι. 

Το Μεταλυκειακό Έτος - Τάξη Μαθητείας υλοποιείται με επιτυχία και φέτος με σκοπό τη 

διεύρυνση και αναβάθμιση των εκπαιδευτικών και εργασιακών προοπτικών των 

αποφοίτων των ΕΠΑ.Λ. Περιλαμβάνει: 



 

1. Εργαστηριακό μάθημα ειδικότητας στη σχολική μονάδα 1 ημέρα την εβδομάδα &  

2. Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο 4 ημέρες την εβδομάδα. Ο 

μαθητευόμενος λαμβάνει ημερήσια αποζημίωση (95%) επί του νόμιμου, 

κατώτατου ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη που επιδοτείται από το ΥΠΑΙΘ 

μέσω της επιτελικής δομής ΕΣΠΑ. Έχει πλήρη ασφαλιστική κάλυψη, ο δε χρόνος 

ασφάλισης είναι συντάξιμος. 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι απόφοιτοι θα αποκτήσουν Δίπλωμα 

Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5, έπειτα από 

εξετάσεις πιστοποίησης που διενεργούνται από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.  

Η ΠΔΕ Θεσσαλίας εκφράζει τις ευχαριστίες της τόσο στους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 

για τη στήριξη του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξη Μαθητείας προσφέροντας θέσεις μαθητείας 

στους απόφοιτους ΕΠΑΛ, όσο και στους εκπαιδευτικούς των ΕΠΑ.Λ και των Ε.Κ. για τη 

συμμετοχή τους στην υλοποίηση του προγράμματος. 

 

Η Αν. Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Θεσσαλίας  

        

 

Ζιάκα Βασιλική 

 


